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Vážení čtenáři,
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Tomáš Sokol: Teritorialita exekutorů se rovná hazardu s majetkem věřitele
„Pro současný spor, v některých chvílích by bylo možné říct i „boj“ o to, zda má být zavedena
teritorialita exekutorů, jsou charakteristické dvě věci. Jednak je to střet zcela iracionálních a ničím,
zdůrazňuji ničím, nepodložených tvrzení na straně jedné, s velmi racionálními a podloženými
námitkami na straně druhé. A jednak velmi jednostranná interpretace tohoto sporu v médiích, pokud
se v nich vůbec něco objeví,“ tvrdí JUDr. Tomáš Sokol, advokát a místopředseda ČAK.

Před 70 lety byla v pankrácké věznici popravena doktorka Milada Horáková
V sobotu 27. června uplyne sedmdesát let od zavraždění české právničky a političky Milady
Horákové. Zapálená bojovnice za práva žen se během politických procesů v 50. letech minulého
století stala obětí justiční vraždy, když byla odsouzena k trestu smrti za vykonstruované spiknutí a
velezradu. Česká advokátní komora se připojila k iniciativě Milada70, jíž si veřejnost i instituce v
České republice připomínají toto výročí a osobnost, která je svou odvahou a postojem i dnes inspirací
nám všem.

NS zveřejnil celý text rozhodnutí ve věci přezkumu příkazu k odposlechu
Specializovaný senát trestního kolegia Nejvyššího soudu vydal dne 27. května 2020 ve věci
přezkumu příkazu k odposlechu a záznamu telekomunikačního hovoru, který iniciovala
navrhovatelka Mgr. Jana Nečasová, celkem tři výroky, jimiž konstatoval, že zákon byl porušen v části
týkající se navrhovatelky už prvotním příkazem k odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu
vydaným soudkyní Okresního soudu v Ostravě dne 5. září 2012, a v návaznosti na to pak příkazem k
prodloužení doby trvání odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu vydaným soudkyní
Krajského soudu v Ostravě dne 4. ledna 2013, a stejně tak i dalším následným příkazem k
prodloužení doby trvání odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu vydaným soudkyní
Krajského soudu v Ostravě dne 3. května 2013.

Sněmovna schválila vládní novelu trestního zákoníku
Sněmovna schválila 19. června 2020 vládní novelu trestního zákoníku. Soudy tak budou moci častěji
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ukládat peněžité tresty místo krátkodobých trestů vězení. Zvýší se hranice škody, do novely bylo
doplněno také ustanovení, které má rozšířit možnosti dohody o vině a trestu tak, aby se mohla týkat i
závažnějších trestných činů. Novelu trestního zákoníku nyní dostane k projednání Senát. Česká
advokátní komora získala stanovisko předsedy Svazu měst a obcí ČR Mgr. Františka Jukla, MPA k
navýšení hranice výše škody pro zařazení majetkových deliktů mezi tresné činy.

ÚS zrušil další část ustanovení zákona o odpovědnosti za přestupky
Plénum Ústavního soudu vyhovělo návrhu Krajského soudu v Praze a svým nálezem zrušilo
ustanovení § 112 odst. 2 zákona 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, ve znění
nálezu Ústavního soudu ze dne 4. února 2020 sp. zn. Pl. ÚS 15/19 vyhlášeného pod 54/2020 Sb.
Ustanovení se ruší dnem vyhlášení tohoto nálezu ve Sbírce zákonů.

Vláda schválila daňový balíček, zahrnuje zdražení cigaret i stravenkový paušál
Zhruba o pět procent ročně by měla v letech 2021 až 2023 vzrůst spotřební daň u tabáku a cigaret.
Zároveň by měl být od příštího roku zaveden tzv. stravenkový paušál. Na včerejším jednání to v
“daňovém balíčku” mimo jiné schválila Vláda ČR.

Ministryně spravedlnosti jmenovala místopředsedou VS Romana Horáčka
Na návrh předsedy Vrchního soudu Mgr. Luboše Dörfla jmenovala ministryně spravedlnosti Mgr.
Marie Benešová soudce JUDr. Romana Horáčka, Ph.D., místopředsedou pražského Vrchního soudu
(VS). Ten se ujme funkce 1. července.

Městský soud v Praze těžší váhy nepřilákal, povede jej tak Pokorná. Ženy tím v justici posílí
Předsedkyně Okresního soudu Prahy 10 Jaroslava Pokorná se má od října stát novou šéfkou největší
justiční instituce v zemi, Městského soudu v Praze, který právě pro hlavní město funguje jako krajský
soud. Po úspěšném výběrovém řízení ji do funkce navrhuje ministryně spravedlnosti Marie Benešová
(za ANO), jmenovat by ji měl prezident Miloš Zeman. Je to stejné překvapení, jako když se před
zhruba měsícem stal novým předsedou Nejvyššího soudu Petr Angyalossy. I u Městského soudu v
Praze bychom totiž čekali, že jej povede těžší váha a soudce, který je výrazněji aktivní v právnické
obci. Pokud ale bude do budoucna šéfkou Městského soudu v Praze právě Pokorná, znamená to
rovněž posílení žen v justici.

Při výběru právníků české firmy konflikt zájmů příliš neřeší, samozřejmostí nejsou ani tendry
Česká pobočka advokátní kanceláře Noerr udělala na zdejší poměry unikátní věc – ve spolupráci s
Unií podnikových právníků se zeptala právě interních firemních právníků, jak často využívají externí
právní služby, podle čeho se rozhodují při jejich výběru a jakou roli v tom všem hrají jejich případné
zahraniční matky. Výsledky jsou překvapivě otevřené, dozvěděli jsme se totiž, že externí právní
poradce sice využívají alespoň v některých případech prakticky všechny v Česku působící firmy, na
druhou stranu ale pro ně není příliš podstatný případný konflikt zájmů.

Angyalossy podal kvůli majetkovému přiznání kárnou žalobu na soudce Veselého
Předseda Nejvyššího soudu Petr Angyalossy podal kárnou žalobu na Jana Veselého z mělnického
okresního soudu. Důvodem jsou údajně neúplné či nepřesné údaje v majetkovém přiznání. ČTK to
řekla Sylva Dostálová, mluvčí Nejvyššího správního soudu, jehož součástí jsou také kárné senáty.

Od pololetí příštího roku by mohl v ČR působit ochránce dětských práv
Dětská ombudsmanka nebo ombudsman by mohla / mohl v Česku začít působit v druhé polovině roku
2021. Vyplývá to z návrhu zákona o ochránci práv dětí, který předložili poslanci šesti stran v čele s
vládní zmocněnkyní pro lidská práva prof. JUDr. Helenou Válkovou, CSc. Česká republika je jednou z
posledních zemí, která dětského ombudsmana nemá, přitom se zřízením této pozice počítala už
Úmluva o právech dítěte, která začala v dřívější ČSFR platit v únoru 1991.
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Rozhodnutí Nejvyššího správního soudu nyní najdete na dotykové úřední desce
Digitální, dotyková úřední deska Nejvyššího správního soudu nahradila původní vývěsky papírových
dokumentů-rozsudků, výzev a sdělení, které byly doposud vyvěšovány ručně. Nová obrazovka je
umístěna hned u vchodu do budovy NSS, je intuitivně ovladatelná a vyhledávání umožňují
jednoduché formuláře.
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